1km Zagadkowo

Mate ‘j
— dd

% : Zagadkowo Ty

ODPOWIEDZI DO WYBRANYCH ZADAN
NASZA SZKOtA. MATEMATYKA.

KLASA 2. CZESC 4.




MA]J - 30. TYDZIEN NAUKI

PODRECZNIK, s. 4-5

Liczbe 92 mozna zaszyfrowaé w nastepujacy sposob: kropki — czerwona, niebieska, zielona, zielona, pomaranczowa,

rébzowa (50 + 20+ 5+ 5+ 10 + 2).

« Liczbe 54 mozna zaszyfrowaé w nastepujacy sposob: kropki — niebieska, niebieska, pomaranczowa, rézowa, rézowa
(20+20+10+2+2).

 Najkrétszy szyfr dla liczby 54: kropki — czerwona, granatowa (50 + 4).

 Najdtuzszy szyfr dla liczby 54: kropki — 54 razy kropka fioletowa (54 - 1).

Liczba dwucyfrowa zostata roztozona na petne dziesiatki i jednosci.
24=20+4
67=60+7
98=90+8

78=50+10+10+8
43=30+10+3

Jesli Ola ma o 10 zt wiecej, to Maja o 10 zt mniej. Ola ma 22 zt, a Maja 12 zt.

PODRECZNIK, s. 67

46 + 23 =69

¢ 28+41=20+40+8 +1
¢ 35+45=30+40+5+5
¢ 53+36=50+30+3+6

24 +35=59

Oba sposoby sa poprawne.

57 -31=26

¢ 85-32=85-2-30
¢ 59-45=59-5-40
e 67-36=67-6-30

68 —41=27

Oba sposoby sa poprawne.

PODRECZNIK, s. 8-9

Biaty materiat kosztowat 16 zt.

24 dzieci miato biate koszulki.
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32 czerwone tulipany kwitna przed szkota.

Uczniowie przygotowali flagi. Klasa 2b przygotowata 35 flag, a klasa 2a wykonata 24 flagi. O ile wiecej flag przygotowata
klasa 2b?

Na dwéch flagach sg 24 gwiazdki.
Na trzech flagach jest 36 gwiazdek.

16 krajow nalezato do Unii Europejskiej, zanim Polska przystapita do tej organizacji.

PODRECZNIK, s. 1011

Klasy uzbieraty razem 34 nakretki.
* 2 ¢ przyniosta 45 nakretek.
« Klasy: 2a, 2b i 2c nazbieraty razem 79 nakretek.

Czerwonych nakretek byto T1.
e Razem zebrano 68 nakretek.

Najwiecej nakretek przyniosta klasa 2b.

« Klasa 2c przyniosta o 21 nakretek mniej niz klasa 2b.

« Klasy: 2a, 2b i 2c zebraty razem 96 nakretek.

» Najwiecej nakretek w trzecim tygodniu przyniosta klasa 2b.

Klasa 2a i 2b maja wiecej niz 80 nakretek.

Ten sam wynik maja dziatania: B, D, Eoraz A i C.
« Dziatania, ktére majg wynik 96:

90 +6

80 +16

86 +10

Sumy i réznice sa rbwne.



MA] — 31. TYDZIEN NAUKI

PODRECZNIK, s. 12-13

Wraz ze zwiekszaniem dodawanej liczby o 1 wynik réwniez zwieksza sie o 1. Podobnie w przypadku innych liczb, np. przy
zwiekszeniu dodawanej liczby o 10 wynik takze zwiekszy sie o 10.

e 64+3>64+4

e 67 +30>67+20

e 5+82<8+82

Wraz ze zwiekszaniem sie liczby odejmowanej zmniejsza sie wynik odejmowania.
«85-2>85-5

e 65-40<65-20

*99-10<99-8

Pod znakami zapytania mogty ukry¢ sie liczby:
6,7,8dla70+5<70+72<70+9
4,56,7dla50-3>50 —?>50-8

PODRECZNIK, s. 14-15

Dzwonkéw jest razem 52.

» Najmniej dzwonkdw jest na todyzkach majacych 10 i 12 dzwonkéw.
» Najwiecej dzwonkéw jest na todyzkach z 17 i 13 dzwonkami.
 Réznica dzwonkdéw miedzy todyzka pierwsza i czwartg wynosi 7.

Aby w bukiecie byto 47 todyzek konwalii, Jola powinna dotozy¢ 15 todyzek.
» Powinna odtozy¢ 11, aby w bukiecie byto ich 21.

W bukiecie mamy sa 23 stokrotki.

» W bukiecie mamy jest o 11 stokrotek wiece;j.

» W bukiecie mamy jest wiecej kwiatéw.

* Przyktadowe zadanie: Dziewczynki dotozyty do swojego bukietu tyle stokrotek, by byto ich tyle samo co w bukiecie
mamy. lle stokrotek dotozyty dziewczynki?

Gdy Jola wtozy do wazonu druga pare, na stole zostanie 36 stokrotek, 34 — gdy wlozy trzecia pare, 32 — gdy wtozy kolejna.
Liczba stokrotek za kazdym razem zmniejsza sie o 2.
* Na stole zostato 20 stokrotek. W wazonie jest 10 par stokrotek.

PODRECZNIK, s. 1617

Lena na zakup ksiazki o motylach przeznaczyta 21 zt.
* Lena moze kupi¢ ksiazke za 20 zt.

Chtopcy zaptaca po 10 zt, jesli kupia dwie pitki w jednym opakowaniu.
 Kazdemu z nich zostanie 20 zt.

Rodzice Bartka i Jarka przeznaczyli 100 zt na kupno sprzetu sportowego.
» Za te kwote mogli kupi¢: paletki do ping-ponga, r6zowa piteczke w kropki, pitke do koszykéwki oraz kregle.
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« Pitka kosztuje teraz o 9 zt mniej niz przed promocgja.
* Rodzice kupili: pitke za 51 zt, paletki do ping-ponga oraz ringo za 14 zt.

PODRECZNIK, s.18-19

Napoje kosztowaty 13 zt.
 Tata mégt wybraé sok za2 zt, 5zt i 6 zt.
» Tata zaptacit banknotem 100 zt.

Razem maja 49 zt.
« Na rakietki i lotki do badmintona potrzebuja 57 zt.
» Chtopcom nie wystarczy pieniedzy na te zakupy.

Woynajecie na godzine todzi i roweru wodnego kosztuje 39 zt.
* Rodzice Bartka moga skorzysta¢ z roweru wodnego lub jeszcze jednego kajaka.
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PODRECZNIK, s. 22-23

W duzym opakowaniu jest 100 chusteczek.

Na pétkach jest (liczac od najnizszej potki do najwyzszej): 1000 chusteczek,
300 chusteczek, 400 chusteczek, 500 chusteczek, 200 chusteczek.

Najmniejsza kwota to 300 zt, najwieksza — 1000 zt.

Liczby w kolejnosci malejacej: tysiac, 700, 600, piecset, 300, 100.

Cyfry, ktére moga by¢ na kartach:
1dla 200 > 700

1lub 2 dla ?00 < 300

1dla 99 <700 <200

5 dla 600 > 700 > 400

7 lub 8 lub 9 dla 600 < ?00 <1000

PODRECZNIK, s. 24-25

Dzieci pokonaty 1km.
» Razem pokonaja 4 km.
« Cala trasa bedzie liczyta 7 km.

Krétsza byta droga powrotna.

Z domu Celiny do domu cioci jest 25 km.
« Celina pokonata 20 km, a ciocia — 45 km.
« W obie strony Celina pokonata 40 km, a ciocia — 90 km.

PODRECZNIK, s. 26-27

Dzieci z klasy 2a moga wybra¢ autobus o godzinie 910 lub pociag o godzinie 9.30. Podréz autobusem trwa dtuzej od po-
drézy pociagiem. Dzieci wybraty podréz pociagiem. Dzieci do Grajewka dojada o godzinie 10.00.

Odlegtos¢ miedzy Grajewkiem a Zagadkowem moze wynosi¢ od 31 do 40 kilometréw. Bilet na trasie z Zagadkowa do
Osiedla kosztuje 10 zt. Bilet w dwie strony na trasie z Sadéw do Grajewka kosztuje 12 zt.

Drugiego dnia wycieczki dzieci przejechaty razem 38 km. Ze stadniny do patacu przez Grajewko bedzie 26 km.
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PODRECZNIK, s. 28-29

Z internetowego rozktadu jazdy pociaggdw mozna odczytaé nastepujace informacje: godzine odjazdu i przyjazdu pocia-

gbw, nazwe stacji poczatkowej i docelowej, czas podrézy, cene biletu w klasie 1i 2.

 Najkrocej na trasie Bydgoszcz Gtéwna — Torun Gtéwny jedzie pociag, ktéry odjezdza ze stacji poczatkowej o godzinie
12.05.

» Zuzia z dziadkiem wybiorg pociag o godzinie 12.05.

* Bilet dziadka kosztuje 19 zt.

Z biletéw mozna odczytaé nastepujace informacje: godzine odjazdu i przyjazdu pociagu, trase (nazwe stacji poczatkowej
i docelowej), ulge (bilet normalny lub ulgowy), klase wagonu, cene biletu, numer wagonu, numer miejsca, oraz kto jest
wtascicielem biletu.

Wiasciciel pierwszego biletu od géry mylnie odczytat swoje miejsce w pociagu i pomylit wagony.

Dziadek z Zuzig powinni wyjecha¢ z Torunia o godzinie 8.30, jesli chca by¢ w Bydgoszczy przed 11.00.

PODRECZNIK, s. 30-31

Mama Ali mogta wybra¢ produkty wazace: 60 dag, 10 dag i 30 dag lub 17 dag, 43 dag i 40 dag.

» Najlzejszy jest kawatek sera, ktéry wazy 10 dag. Najciezszy wazy 60 dag.

» 60 dag waza razem kawatki o wadze: 43 dag i 17 dag oraz 50 dag i 10 dag.

* Inne pytania do ilustracji: Co wazy wiecej — sery czy wedlina? lle wazy najciezsza wedlina, a ile najlzejsza?

Drozszy ser kosztowat 23 zt.
» Wedlina kosztowata 13 zt.
» Wszystkie zakupy kosztowaty: 12 zt + 23 zt + 13 zt = 48 zt.

Banany waza 75 dag, arbuz wazy 5 kg.

Iwona przygotuje 2 | napoju.

Najwiecej jest soku winogronowego i pomarahczowego.

5L5Li2l
202024242121
» Oboje maja racje.

PODRECZNIK, s. 32-33

4 plecaki waza razem 19 kg.

Bartek wziat o litr wody mniej.
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O 20.15 nie byto misia w plecaku.

Z Zagadkowa do tukéw i z powrotem sg 62 km.

Pociag przyjechat przed dziewiata wieczorem.

Do Grajewka zostato jeszcze 20 km. Cata trasa liczy 28 km.

PODRECZNIK, s. 34—35

Wycieczka trwata 3 dni.

Na kazdy dzier wycieczki zapowiadata sie nastepujaca pogoda:

» W niedziele wycieczki jeszcze nie byto.

» W poniedziatek, 16.05: temperatura 21°C, cze$ciowe zachmurzenie.
» We wtorek, 17.05: temperatura 24°C, stonce.

» We $rode, 18.05: temperatura 26°C, stonce.

Przedostatniego dnia wycieczki temperatura wynosita 29°C. Termometr B wskazuje te temperature.

Data rozpoczecia wystawy to 25.05, a data zakonczenia — 26.05. Wystawa odbyta sie w $rode i czwartek.

Daty wszystkich poniedziatkéw maja przypadaja na: 2, 9, 16, 23 i 30 maja.

W réznych miesigcach roku moze by¢ 4 lub 5 poniedziatkéw.

Ostatni pigtek czerwca i uroczyste zakonczenie roku szkolnego przypada na 25 lub 30 czerwca.
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PODRECZNIK, s. 36-37

Wybiora pociag o godzinie 11.00.
 Najkrocej jedzie pociag o godzinie 8.05. Najdtuzej jedzie pociag o godzinie 11.00.

Darek i jego tata beda podrézowaé w wagonie 11.
« Za bilety zaptaca 52 zt.
* Bilet za 21 zt jest tanszy o 10 zt.

Z dworca do domu wujka sa 3 km.

Tata Darka moze wybraé: jedna butelke 2 |, 2 butelki po 11, 4 butelki po pét litra kazda lub 1butelke 11i 2 butelki pétlitrowe.

Jabtka i banany waza po 40 dag. Razem owoce waza mniej niz kilogram.

Liczby w kolejnosci rosnacej: 30, 100, 300, 400, 1000.

4 maja, 4.05, 4V

PODRECZNIK, s. 38-39

Dziatania: 2-10=20,3-5=15,5-6=30,3-8 = 24.

W pojemnikach jest 80 pomidoréw (8 - 10 = 80).

Tata moze kupi¢ 4 peczki marchwi z lewej skrzyni lub 2 peczki marchwi z prawej skrzyni.

PODRECZNIK, s. 4041

2 soki ananasowe kosztuja tyle samo co 3 soki jabtkowe.

Najwiecej litrbw wody jest w koszyku, w ktérym znajduije sie sze$¢ butelek litrowych. Najmniej litréw wody jest w koszyku,
w ktérym znajduja sie cztery butelki pétlitrowe.

Optaca sie kupi¢ dwulitrowe opakowanie soku za 4 zt.

Bartek ma10 zt (5-2 zt =10 zt) i Jarek ma 10 zt (2 - 5 zt =10 zt) w monetach.
* Bartek ma 40 zt (4 - 10 zt = 40 zt) i Jarek ma 40 zt (2 - 20 zt = 40 zt) w banknotach.
« Jarek rozmienit banknot 20 zt na 4 monety po 5 zt. Jarek ma teraz w sumie 6 monet po 5 zt.

Pitka kosztowata 40 zt.
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Jarek odktadat codziennie przez trzy dni po 7 nakretek.

PODRECZNIK, s. 42—43

Zapis 2-5<3-5<4-5 pasuje do drugiego rysunku, zapis 2 - 6 <3 -6 <4 - 6 do trzeciego rysunku, a zapis 2-10<3-10 <4 -10
do pierwszego rysunku.

Pod znakami ukryty sie:

e liczby 314 w zapisie2-6<?-6 <5-6;

e liczby 314 w zapisie2-5<7-5 <5-5;

e liczby 819 w zapisie7-10<?-10 <10 - 10.
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PODRECZNIK, s. 4445

Powstato 6 zespotow czteroosobowych.

W zawodach sportowych uczestniczy 24 dzieci z klasy 2a.

W jednym zespole sa 4 osoby.

« Nie da sie stwierdzi¢, ktérego zadania dotyczy narysowane rozwigzanie.

Pudetek, do ktérych Emil chee spakowaé 18 pitek, moze by¢ 2, 3, 6.
Emil moze réwniez spakowa¢ pitki do 9 pudetek.

Kazde z dzieci rzucito po 5 razy pitka do kosza.

Caty zesp6t oddat 20 rzutdw.
« Druzyna Celiny zdobyta 30 punktéw.

PODRECZNIK, s. 4647

Wszystkich truskawek byto 30.
» Dla pieciu oséb truskawki mozna rozdzieli¢ po 6.
 Aby na kazdym talerzyku znalazto sie po 6 truskawek, potrzeba 5 talerzykéw.

Karol powinien wtozy¢ do kazdego z 3 deseréw po 8 truskawek.
« Jedli do kazdego deseru Karol wtozy 6 truskawek, to przygotuje 4 desery.
« Karol ma racje. Jesli miatby o 1 truskawke wiecej, mégtby przygotowaé 5 jednakowych deserdw.

Zaneta miata 10 par czeresni.
* Po odtozeniu 2 par czereséni Zanecie zostato 16 czeresni.

W kazdej z czesci sg 4 czeresnie.

Czeresni jest 18.

PODRECZNIK, s. 48—49

Spakowano kanapki dla 4 dzieci.

Maja, Zuzia i Emil rozegraja 6 meczéw w badmintona.

Natalia i Emil mieli po 10 trafien.

Pozostate lody kosztowaty po 5 zt.

W trzech bukietach jest 27 kwiatéw, po 9 w kazdym.
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Mama Agaty ma na imie Basia, a prababcia Zuzi ma na imie Eleonora.

PODRECZNIK, s. 50-51

W 6 rzedach zmieszcza sie 24 naklejki.
* 20 naklejek zmiesci sie w 5 rzedach.

Na trzech stronach razem jest 27 naklejek.
« 18 naklejek zmiesci sie na dwdch stronach albumu Franka.

Na kazdej ze stron albumu Uli jest po 8 naklejek.
« Ula mogta rozmiesci¢ 24 naklejek po 2, 3, 4, 6 lub 12 na kazdej stronie albumu.

Wszystkie naklejki beda kosztowaty 21 zt.

Robert za przeznaczong kwote moze kupi¢ 7 tanszych kompletow.
 Robert za przeznaczong kwote moze kupié¢ 4 drozsze komplety.

Ula moze mie¢ 7 lub 8 rzedéw naklejek.
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PODRECZNIK, s. 52-53

Najwiecej w tangramie jest trojkatow.
» Najwieksze sa trojkaty 26tty i zielony.
» Najmniej bokéw w tangramie majg tréjkaty.

Najwyzej potozony jest w tangramie tréjkat pomaranczowy.
» Nad z6ttym trojkatem sg potozone figury: czerwony kwadrat i pomaranczowy tréjkat.
» Kwadrat potozony jest miedzy z6ttym a pomarahczowym trojkatem.

PODRECZNIK, s. 54-55

Wieksze od czerwonego kwadratu sa kwadraty: niebieski, fioletowy i pomaranczowy. Mniejsze od czerwonego kwadratu
sa kwadraty: 26tty i zielony.

Gabrysia dobrze odgadta, jakie kwadraty narysowat Patryk.

Patryk zapisat liczby do szlaczka czerwonego.

Celina zapisata liczby do drugiego szlaczka.

PODRECZNIK, s. 56-57

Do pierwszej budowli potrzeba 1klocka, do drugiej 8 klockéw, a do trzeciej 27 klockdw.
» Jako nastepng dzieci utoza budowle A.

» Budowle utozone sg z nastepujacej liczby klockéw: A i B z pieciu, C z dwdch, D z szesciu, a E z czterech. Aby otrzymaé
taka kostke jak Maja, trzeba dotozy¢ do budowli A lub B 3 klocki, do C — 6, do D — 2, a do E — 4 klocki.

Budowle utozone sa z nastepujacej liczby klockéw: A z szesciu, B z dziewieciu, C z szeSciu, D z dwunastu, a E z szesciu.

» Aby otrzymac¢ taka kostke jak Ola, trzeba dotozy¢ do budowli A 21 klockéw, do B —18, do C — 21, do D —15,a do E - 21
klockéw.

* Z budowli D wystarczy odtozy¢ 4 klocki, aby powstata kostka Mai.

PODRECZNIK, s. 60-61

Nad kwadratem znajduja sie dwa niebieskie tréjkaty.

Darek narysowat pomaranczowy szlaczek.

Ala powinna dopisa¢ liczby: 3,1, 2, 3.

Dtugos¢ bokow tréjkatéow wynosi: 2, 3,1,41 5 cm.
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To kostka B.

tucja uzyta: 7 klockéw do budowli A, 6 klockéw do B, 9 klockéw do C, 10 klockéw do D, 10 klockéw do E.
« Z budowli D wystarczy odtozy¢ 2 klocki, aby otrzyma¢ kostke z 8 klockdéw. Wystarczy odtozy¢ 2 klocki
z budowli D lub E.
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